

Vážení kolegovia,

obraciame sa na Vás s informáciou o výzve **Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky** v rámci Komponentu 13: **Dostupná a kvalitná dlhodobá sociálno – zdravotná starostlivosť, v rámci** ktorej by sa malo vytvoriť 650 lôžok následnej starostlivosti v celkovej sume cca 27 000 000 Euro bez DPH.

MZ SR vyzvalo poskytovateľov ústavnej zdravotnej starostlivosti, ktorí sú zaradení v aktuálne platnom zozname kategorizovaných nemocníc zverejneného na jeho stránke s ponukou na poskytnutie financií **pre vytvorenie nových lôžok a to aj pre rehabilitačnú starostlivosť**.

Existujúci počet lôžok FBLR je absolútne nepostačujúci. Odráža sa to na predčasnom prepúšťaní pacientov alebo ich prekladaní na iné lôžka bez adekvátnej rehabilitačnej liečby. Ide o pacientov po závažných ochoreniach, operáciách a úrazoch často s ťažkými následkami na pohybovom aparáte, imobilitou a závislosťou na dopomoci inej osoby. Mnohí ostávajú práve pre nedostatočnú následnú starostlivosť ťažko postihnutí.

Táto výzva je šancou pre poskytovateľov zdravotnej starostlivosti vytvoriť nové alebo rozšíriť rehabilitačné lôžka v rámci následnej starostlivosti a tak odľahčiť tlak na akútne lôžka.

Táto výzva je šancou pre pacientov na Slovensku, aby mali zabezpečenú následnú starostlivosť tak, ako je bežne zabezpečená v okolitých štátoch EÚ.

Pacientom tak bude poskytnutá aj naďalej primeraná zdravotná starostlivosť a budú mať šancu na vyliečenie, na získanie samostatnosti v bežnom živote, na dosiahnutie zlepšenia svojej kvality života po ťažkom ochorení, operácii alebo úraze.

Pacienti budú mať nádej, že sa budú môcť vrátiť do života, k rodine, do práce a vytvárať ďalšie hodnoty pre našu spoločnosť.

Oprávnení žiadatelia môžu predkladať žiadosti od polovice mája 2023 do vyčerpania alokovaných finančných prostriedkov, najneskôr však do 17. júla 2023.

Na zaevidovanie a aj zaslanie žiadosti je potrebná registrácia do ISPO, na ktorý sa potenciálny žiadateľ dostane aj prostredníctvom webu ministerstva zdravotníctva – link: <https://www.health.gov.sk/?Plan-obnovy-a-odolnosti> .

Za výbor SS FBLR by sme Vás chceli požiadať,

aby ste informovali svojich zriaďovateľov o tejto výzve a prediskutovali s nimi možnosti vytvorenia nových rehabilitačných lôžok.

Ďakujeme

S pozdravom

Výbor SS FBLR pri SLS